LOGICA DE PROGRAMACAO
AULA 2
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Entrada
e Saida
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J A, B: Inteiro
1nicio

3 A <- 3
B <- A

3 Escreva(B)
8 Leia(A)

‘ ‘ Escreva(A)

FimAlgoritmo
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Criacao de
Algoritmos
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Exemplos de Algoritmos (“meio )

Inicio
Escreva(“Digite um valor”) N
Leia(N)

D <- N*2 ‘

T <- N/3

Escreva(D) D <- N*2

Escreva(T) ¢
Fim
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Desvio Condicional Simples

Se (condicao) entao
instrucdes para condigao

| verdadeira Condican
FimSe
instrucoes para condicgao
o i Instrugoes para
falsa ou apds ser verdadeira condicio verdadeira

—————————i{ Fi—————————
Condigao

Instrugoes para
condigao falsa ou

instrugbes para

condigao - ap6s ser verdadeira
verdadeira
instrugdes para condigdo falsa ou l

apdés ser verdadeira
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Exemplo

Algoritmo Soma
var
N1, N2, S: Inteiro
inicio
Leia (N1, N2)
S <- N1 + N2
Se (5>10) entao
Escreva(S)
FimSe
FimAlgoritmo

Leia (N1, N2)

5 <- N1 + N2

5>10

Escreva(S)

@explicadoresnet

S <- N1 + N2
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Desvio Condicional Composto

Se (condigao) entao
instrugdes para condigao

Condigéo
verdadeira
senao Instrugoes para Instrugbes para
. o . condicao verdadeira condigao falsa
instrugoes para condligao
falsa
FimSe

o
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Exemplo

Algoritmo Resultado
var
N1, N2, R: Inteiro
inicio
Leia(N1l, N2)
Se (N1<>NZ2) entao
R <- N1+N2
senao
R <- NI1-NZ2
FimSe
Escreva(R)
FimAlgoritmo

Inicio

y

R <= NI1+N2 R <= N1-N2

Leia(N1l, N2)

N1l<>N2

R <- N1+N2Z R <- N1-NZ2

Escreva(R)

h 4
l Fim '
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Desvios Condicionais Encadeados

Condigaol

Instrugdes para
Condigaol verdadeira

Condigao2

Y v
g L Instrugdes para Instrugées para
Se (condlgaol} entao Condigaol falsa e Condigaol e Condigao2
iDStfugﬁES para CDHdiQéDl Condigdo2 verdadeira falsas
verdadeira -~ »
senao
se (condicgao2) entao >( )

instrugoes para condicaol falsa i
e condicao2 verdadeira

senao condigaol
instrucdes para S .
COHdigéOl e condicdo2
condicao2 falsas he1 4 N
. condigaol
FimSe v
i =that condicaol .F. condigaol .F.
FimSe condigdo? .V. condicdo2 .F.
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Exemplo

Algoritmo MaiorValor

var

X, Y: Inteiro

inicio
Leia(X, Y

Se (X>Y) entao
Escreva(X)

senao

Se (X<Y) entao
Escreva(Y)

)

senao
Escreva(“Sao Iguais”)
FimSe
FimSe
FimAlgoritmo
Leia(X, Y)
X>Y
& N
X<y
s N
Escreva(X) Escreva
Escreva(Y) (“Sé&o
Iquais”™)
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Expressodes Légicas Compostas

16<ldade<18 >65

(ldade>=16 .E. Idade<18) .OU. (Idade>=65)
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Desvios Condicionais de Multipla

Escolha

Escolha (expressao)
Caso valor
instrucoes expressao=valorl
Caso valor
instrugcdes expressao=valor2
Caso valor
instrucoes expressao=valor3

fiad

OutroCaso

Expressao

valor

valor

v

Instrucoes para
Condigdol verdadeira

valor

v

Instrugdes para
Condigaol verdadeira

0

outro

v

Instrugoes para
Condigdol verdadeira

Y

Instrugtes para
Condigdol verdadeira

instrugcoes para nenhum dos valores

atingidos
FimEscolha
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Exemplo

Escolha (totPernas)

Caso 1
tipo <-
Caso 2
tipo <-
Caso 4
tipo <-
Caso 6, 8
tipo <-
OutroCaso
tipo <-
FimEscolha
Escreva(tipo)
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"Saci™"
"Bipede"
“Quadrapede"”
“Aranha”

L ET“

@explicadoresnet

totPernas

\ J

tipo <- "Saci"

tipo <- "Bipede”

v

tipe <- "Quadripede”

tipo <= "Quadripede”

tipo <- ET

bedbdd

www.explicadores.net.br
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Exemplos de Algoritmos

Inicio
Leia (N1, N2) N1, N2
M <- (N1 + N2)/2
v

Se (M >= 7.0) entao

Escreva (“Aprovado")

senao M<-(N1+N2)/2
Escreva (“Reprovado”) #

Fim Se

Fim S

Y
<"Aprovado>

'
>

r
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Inicio
Leia (AnoNasc)
Idade <- 2015 - AnoNasc

Se (Idade<18) entao
Escreva (“Jovem")
senao
Se (Idade>=18 e Idade<=65) entao
Escreva (“Adulto”)

senao
Escreva (“Idoso”) {  »Jovem" )
Fim Se

Fim Se
Fim

I <- 2015 - AN
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Inicio
Leia (V1, V2, V3, V4)
Se (V1>V2) entao
Se (V1>V3) entao
Escreva (V3)
senao
Escreva (V2)
Fim Se
senao
Se (V2>V3) entao
Escreva (V2)
senao
Escreva (V1)
Fim Se
Fim Se
Escreva (V4)
Fim
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Inicio
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— Assinale a alternativa que contenha o valor final da
variavel X ap6s a execugdo do trecho de programa em Portugués
estruturado abaixo. Considere os valores iniciais A=6, B=2, C=4,
D=3.

se .ndo. (A > 6) .e. .ndo. (B <3) entdo
X€A/D

senio
X€EC*A

fim_se

a) 2

b) 12
c) 24
d) 48

e —

)

L RN
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— Na construgdo de um algoritmo, como seria representado o

calculo da multiplicagdo da base pela altura e em seguida a
divisdo pela constante 27

a) area = Base e Altura

2
b) é&rea «— (base * altura) /2
c) éarea <€— base e altura/2
d) area = base * altura/2
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— O algoritmo do programa abaixo, em portugués
estruturado, representando um programa escolar de notas, que
calcula a média aritmética das notas obtidas pelos alunos, esta
com problemas, pois o resultado apresentado esta reprovando
todos os alunos. Analise-o e assinale a alternativa que apresenta o
motivo do erro.

Programa MEDIA

Var

RESULTADO : Caractere

N1, N2, N3, N4 : real a) Entrada das variaveis
SOMA, MEDIA : real b) Calculo da média

Inicio ¢) Declaracao das variaveis
Leia N1, N2, N3, N4 d) Saida do programa

SOMA <«— N1+N2+N3+N4
MEDIA €4— SOMA/7

Se (MEDIA > 7) entao
RESULTADO <— “Aprovado”
Senao

RESULTADO <— "Reprovado”
Fim_se

Escreva “Resultado: ” , RESULTADO
Fim
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— Analise o algoritmo abaixo:

Considerando as seguintes notas de um aluno:

NI1=45; N2=6,5; N3=7,5 e N4=95 e, ainda, que essas
variaveis estdo definidas como reais. assinale a alternativa
correta;

a) O aluno esta aprovado.

b) O aluno esta reprovado.

¢) Naio ha dados suficientes para chegar @ média do aluno,
pois ndo existe a variavel média.

d) A formula gera um nimero indeterminado por possuir
nlimeros reais associados a zero,

:
1
[/
D

1. Inicio

2. LerNI,N2,N3eN4

3. Calcular M = N1+N2+N3+N4
4

4, M=>7

5.  Imprimir *Aprovado’

6. Imprimir ‘Reprovado’

7. Fim
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QUESTAO 1:

- Considere o algoritmo abaixo, em pseudocodigo.

Algoritmo CESGRANRIO
Var A R real
NOME literal[32]

= Leia A, NOME / & ,ﬁ
l

Escolha (Y

Caso NOME = “Joéo’
% Res"A .
Caso NOME = “Marnia’ 7\

Fim_escolha
o -
""’7 Escreva Rasullado " R
Fim

Suponha que os dados de entrada A e NOME sejam, respectivamente, e "Maria".
Qual a saida do algoritmo? —

a) 1 v7
X2
c)3

d)4
3)5
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QUESTAO 3:

- Analise o Algoritmo abaixo:

Considere o algontmo em pseudocodigo

Var A, B, C: logico

Var X, Y. real

Var R1, R2, R3 inteiro

Inicio

A « verdadeiro {—

B « falsol/—

C €« verdadeiro ¢—~

Xe25 v

Y€<35 (\‘-\

se(C ou (X-Y=>=0))
entao T v
R1 &1

meﬂr \/}r’F v

se( ((AeB)ouC)e((X>Y)ounaofA)))

entdo
R2 « 1
2ETha0)
v F 3
se ( (B ou (X-Y <0)) e { (B € naoiA]) ou (ndo (C) ) ) [_/-
entdo S

R3<« 1
SEndo
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QUESTAO 2:

Analise o Algoritmo abaixo:

algoritmo

Var numearo:

iniclio

numerg = .

s5& (numero
escreva

sSenao

—_—

intelro

e esTa

s U) &ntao
{“All‘l

escrava ([("B"™)

fim-se

aescrava [("C")

(15& [numero >-12) antao

fim=-se

fim

Assinale a opgdo que apresenta o resultado final apés a execugao do algorntmo

precedente.

a) B

A
c) AC
d) C
e) BC
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QUESTAO 4:

mostra comandos condicionais (se) aninhados com inicio

}) Considere o trecho de um algoritmo em pseudocodigo que
% e fim delimitados por { }:

"L se (B1)
6 / entdo { Comandol

Comando?
}

Sendo { se(B2)
T entdo { | Comando3
{ | comenaos |

Senao

Comandod

ety

/_7 Analisando este trecho, & correto afirmar que

A)se B1 for falso, o Comando3 e o Cnmand%eran
executados. ~
B)se B2 for verdadeiro, somente %omandn:i sera

executado.
C)o ComandaS}Eoﬂeré ser )o Unico comando a ser
executado.

D)o Comandod sempre sera exect}éo, uma vez que o
comando B2 & sempre falso.

%}0 Comando5 sempre sera executadu.‘

/K
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QUESTAO 5:

— Qual a saida do algoritmo abaixo:

algoritmo "algoritmo 1"
var

q, w, r: real \g- \,_J K
'2 nicio — -
oo a<- s &
3 W <--q +|2 /2 - _— 8
r<-q-q
se (q > w + 2) entao -
se(w/2>q+1)entao

r<--w+q
senao
r<--w-q
fimse
senao v/ 7z V
se(gmod 2 =1 ouw/2=gq-2)entao
( r<--q-+wdiv2
fimse T
fimse
escreva ( g, w, r)
fimalgoritmo
a)5 6 11
568
c)5 65
dy6 51
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algoritmo
declare AUX, L, M, N, MEDIA numérico

L&7

M &3

N&5 ) 1

MEDIA € 0 Quais valores serdo impressos apds a execugéo?
se L'»'M ou LW¥N

entdose M <N
7 entdo AUX € L (A) 3578

L &M B 35755

senBo AUY/E L (C) 5873
% (D) 7350
N € AX (E) 3750
fim se
seM>N

~y ( entdo AUX € M

M&EN
N € AUX
fim se
MEDIA & (L+M+NY3 [~
Escreva L,M,N, MEDIA
fim algoritmo

o |

™
s
e
S

AT
o,
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Inicio
variavel inteiro X€2 Y€4, Z_(:;klsta resultado€ 0 A)l
se (X < WK) e (K'2/4) e (Z+K=< 12) entdo
W&H B) 2
sendo

se (Y+1r/0 <Z)ou(Z >F12) entdo
resutt;@ <2 D) 6

senao
se()(+?)\7é(Y-4)entéo E)>

[resultado € 3\
senao
resultado € 4
fim se

\ fim se
fi

escrever resulta

fim

+55 (21) 99461-8818 @explicadoresnet www.explicadores.net.br ©rucasores.NET



iNicio
logico B1, B2, B3;
= ﬁ entao X
senao
se B2 entao

se EP entao C2;
senao C3;
Cc4;

—

fimse;
fimse;

fim.

Sendo B1= falso, B2 =verdadeiro, B3 = falso € C1, C2, C3, C4 e C3 comandos. Assinale a
opcgao que apresenta todos os comandos execuia
Escolha uma:

A) C3 e C4

B) C1, C3, C4 e C5
/\et{ca, CdeC5

DMC2, C3 e C4

E)C2,C3,C4eC5
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